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Informationsveranstaltung am 6. Februar 2020
im Fehnmuseum Eiland in Westgroßefehn ab 19:30 Uhr.
Das Europäische Parlament fordert eine Erweiterung der Naturschutzfläche in Nord- Deutschland. Diese Aufgabe wurde im Land Niedersachsen an die Landkreise Aurich und Leer delegiert. Nun ist vorgesehen im Gebiet des Fehntjer Tiefs 1.700 ha Nutzfläche zusätzlich unter Schutz zu stellen. Das bedeutet für die betroffenen Landwirte einen erheblichen Einkommens- und Wertverlust. 
Aber nicht nur Landwirte sind betroffen. Wir Dorfbewohner verlieren unsere Heimat, weil wir durch viele Verbote den freien Zugang in unsere Natur verlieren. Mit allen Mitteln müssen wir uns geschlossen mit dem Wassertourismus, den Bootfahrern, den Anglern und den Wandergruppen dagegen wehren, dass aus unserer 
über 1.000 jährigen, mit Fleiß und Schweiß entstandenen Kulturlandschaft, wieder eine Wildnis entsteht, die weder den Menschen noch den dort heimischen Kreaturen zum Nutzen dienen.
Treten Sie dem neu gegründetem Verein „Nachhaltige Naturlandschaft e. V.“ bei und lassen Sie sich am 6. Februar 2020 im Vortrag von Ludwig Soeken, Timmel im Fehnmuseum Eiland über den Unfug einer solchen Schutzmaßnahme informieren. 
Der Verein Nachhaltige Naturlandschaft möchte, dass Kulturlandschaft und Naturschutz keinen Wiederspruch bedeuten. 
Mit einer Landschaftsschutzverordnung , geprägt von Möglichkeiten, lassen sich die die sozialen Belange der Einwohner und Nutzer diese FFH Gebietes mit dem Naturschutz verbinden.
Jede Stimme zählt, und, wenn nötig stehen wir für eine deftige Demonstration die den „Zwangsbewirtschaftern“ unter die Haut geht.
Heyo G.. Onken, Leerer Landstraße 57, 26629 Westgroßefehn.
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