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https://www.geschichtswerkstatt-fehnmuseum-eiland.de/aktuelle-bekanntmachungen-neu-eingestellt-termine/
Liebe Freunde der Geschichtswerkstatt.
Vor einiger Zeit hat Herr Jürgen Klein aus Bovenau bei Kiel einen Stapel Dokumente aus einem Trödelladen in der Nähe gerettet.
Dabei handelt es sich um über 30 fast immer mehrseitige und fast immer handgeschriebene Urkunden , Hypotheken-Scheine, Kauf-Contracte  usw. . Oftmals sind auch mehrere Urkundenwerke mit anderen mittels Bändern zusammen-gebunden und mit Siegellack befestigt worden . Oftmals taucht der Name Aurich-Oldendorf auf , Ostermarsch oder auch mal Norden und andere .
Auf vielen dieser Unterlagen finden sich Namen der Grundbesitzer usw. wie zum Beispiel öfters der Name Duis , zuletzt Poppe Duis . Abgabenpflichten an Kirchen in Naturalien usw. werden aufgelistet und Ähnliches . Jedes zusammengebundene Bündel beinhaltet ein Thema; zB. Kauf von einem Acker, Kauf einer Warfstelle, Übertragung einer Warfstelle mit den dazugehörigen behördlichen Schreiben und Eintragungen.     Die ältesten stammen etwa von 1770 , die große Mehrzahl aus dem 19.Jhd . Einige wenige von 1906. 
Er hat uns über unsere Homepage informiert und uns das Paket gut erhaltener Originalunterlagen zugeschickt und geschenkt.
- Vielen Dank Herr Klein. Diese Unterlagen helfen uns sehr bei einem unserer nächsten Vorhaben. -
Gebhard Siefken hat es übernommen, die Unterlagen zu sichten.
Es handelt sich um Dokumente, die alle die Familie Albers, Aurich-Oldendorf betreffen. Die Familie stammt aus Wiesens, der erste Albers ist ca. 1590 geboren. Viele Generationen lang haben sie in AO., Wiesens, Holtrop und noch andere Orte den Schulmeister, Küster, Organist oder auch Kirchenvorsteher gestellt. 
- In einem neuen Menüpunkt wollen wir Originalunterlagen (Meist in Sütterlinschrift),
die Übersetzungen und Erklärungen dazu aufnehmen.
Dabei werden Art und Weise von Vorgängen, welcher Art auch immer, toll dargestellt und beschrieben.
- Aufgrund mehrerer Fragen der Hinweis, dass Sie die Zeitzeugenfilme am einfach-sten über unsere Homepage im Menü Zeitzeugen / Untermenü Gesprächspartner -  erreichen.
         Oder: Bitte klicken Sie hier
- Nach der Coronapause treffen die ersten Meldungen für geeignete Veranstaltungen ein. 
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- Wenn sie diesen Brief in ausgedruckter Form haben, können Sie diesen

sog.  qr codes fotografieren und gelangen so in das Newsletterarchiv unserer Homepage und können u. a. den aktuellen Newsletter herunterladen.

Ansonsten klicken Sie bitte hier.
AN / ABMELDUNG   unserer Newsletter 
Helmut von Aswege  Mobil: 01724021361 oder Email
