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Liebe Freunde der Geschichtswerkstatt.
 
Es ist toll, sich ehrenamtlich für etwas einzusetzen. 
Was wir dafür bekommen, ist auch oft wertvoller als Geld:
Ein Lächeln, Erfahrung, Wissen, soziale Kompetenzen und
einfach ein sehr schönes Gefühl.
An diesem Absatz in unserem Newsletter Nr.: 4 habe ich mich erinnert, als ich den Bericht über die Mitgliederversammlung las. 

Er zeigt das stetige  Engagement der beteiligten Menschen für die Erhaltung und Weiterentwicklung unseres Vereins  mit allem, was dazugehört. Hierfür investieren sie viel Zeit und Kraft.

Hierfür an dieser Stelle ein ganz herzliches Dankeschön.
Bericht über die Mitgliederversammlung des Vereins Fehnmuseum Eiland e.V. am 22.Oktober 2020 im Fehnmuseum Eiland in Westgroßefehn von 19:30 Uhr bis 22:00 Uhr.
Sechzehn Mitglieder trafen sich entsprechend der Corona-Regeln mit Abstand und mit Maske im Museum. 
In ihrem Jahresbericht 2019 stellte die 1. Vorsitzende Kerstin Buss heraus, dass die Zeitzeugenfilme weiterhin Besuchermagnete sind und die inszenierten Führungen über das Fehn gerne gebucht werden. 
Anstrengend, aber mit gutem Erfolg konnte der Vorstand ein zweites Investitions-Förderprogramm des Niedersächsischen Wissenschaftsministeriums abschließen. 
An acht Monitoren können nun die Museumsgästen zu verschiedenen Themen Texte und Bilder aufrufen, um an mehr Informationen zu gelangen. 
Außerdem ist auf der Empore einiges neu gestaltet worden. Das Ganze wurde in einer kleinen Feierstunde am 19.Mai 2019 der Öffentlichkeit vorgestellt. 

Erfreulich ist, dass über das Jobcenter ab August 2019 für ein Jahr die Einstellung eines Mitarbeiters gefördert wurde. Herr Diedrich Meyer aus Südbrookmerland inventarisiert unsere Objekte in ein digitales Programm – sehr zukunftsweisend.

Bei den Wahlen wurden zunächst zwei Vorstandsmitglieder verabschiedet. Für Heiko Suhr und Heyo Schapp gab es Dank und Anerkennung für ihre jeweils langjährige Tätigkeit im Vorstand. 
Anschließend wurden Kerstin Buss, Heyo Onken und Vera Soeken in den Vorstand wiedergewählt. 
Neu gewählt wurden Hinrich Tjaden aus Lübbertsfehn und Helena Vitsios aus Warsingsfehn. 

Für den Beirat wurden wiedergewählt: Karl-Heinz Weber und Helmut von Aswege. Neu in den Beirat gewählt wurden Asaja Ahrends, Collrunge  (früher Westgroßefehn), Jann de Buhr, Veenhusen, Klaus Meyer, Mittegroßefehn, Annchen Saathoff-Uden, Westgroßefehn.

Beschlossen wurde, dass im Frühjahr die nächste Mitgliederversammlung möglichst wieder stattfinden soll. 

Zufrieden gingen alle nach Hause. Trotz des Abstandes war der Abend in herzlicher und positiver Stimmung verlaufen.

Kerstin Buss
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