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Liebe Freunde der Geschichtswerkstatt.                                                                       Hygienekonzept
Neues aus dem Museum
Bericht aus der Vorstandssitzung am 01. Juli 2021:
Trotz der noch etwas unsicheren Zukunft haben wir uns entschieden, die Planung für das 2. Halbjahr in Angriff zu nehmen. Wenn andere Vorgaben uns zwingen, diese Planung umzustellen, leiten wir die geforderten Schritte ein.
Die Jahreshauptveranstaltung wollen wir am Donnerstag, den 23.09.21, um 19:00 Uhr haben. Die 30-jährige Jubiläumsfeier des Fehnmuseum Eiland wird für Samstag, den 11.09.21, um 10:30 Uhr angesetzt. 
Weitere Tagesordnungspunkte: Sachstand über die weitere Vorgehensweise mit den geerbten Unterlagen, Gattersäge, Weiterentwicklung der Monitore und des Kapitänzimmer, … Mehr Lesen:
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Greta Schoons Lyrik geht sehr sparsam mit Bildern und Vergleichen um. Für Idyllen ist in dieser Lyrik kein Platz, weil auch die Wirklichkeit, der sie entspringt und die sie kritisiert, keine Fluchtpunkte bereithält. 
(Vorwort von Gerd Spiekermann in “Dat wi överleven”).
Ihre plattdeutsche Sprache löst bei mir Betroffenheit und gleichzeitig die Gefühle von Wärme und einer schönen Sprache aus.
In unserer Homepage finden Sie den Werdegang, eine Biographie 
und einige Werke von der Lyrikerin Greta Schoon. 

Geschichtliches
Arno Coordes hat uns einen Karton gesammelte Heimatbeilagen zur Verfügung gestellt. Toll, darin zu smökern. Vielen Dank Arno.
Gebhard Siefken hat eine Datei mit einen Artikel aus der OZ-Beilage 1995, Seite 86 gesendet. Er handelt von dem Neubau der Schleuse 1 in Westgroßefehn. Gut zu lesen und sehr interessant. Vielen Dank Gebhard.

 Aktuelles
Im Fehnmuseum  hatte Willi Meinders einige Seminare zu LENR (Kalte Kernreaktion) veranstaltet, die allesamt gut besucht waren.
Nun hat er zu diesem Thema ein Buch geschrieben.  Weiter lesen...

Hier gibt es eine Leseprobe, und von Amazon kann man es kaufen.
AN / ABMELDUNG   unserer Newsletter
Helmut von Aswege  Mobil: 01724021361 oder Email
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